

## ПРИЛОЖЕНИЯ КЪМ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ

### 1. СТАТУС И ПРЕДМЕТ НА ДЕЙНОСТ

Съгласно предоставяната към датата на настоящия финансов отчет информация, Агенцията по вписванията към Министерство на правосъдието удостоверява, че е вписала в Търговския регистър АКЦИОНЕРНО ДРУЖЕСТВО с фирма **“ФАВОРИТ ХОЛД” АД**, със седалище и адрес на управление СОФИЯ, община СРЕДЕЦ, ул. “Ангел Кънчев” № 25 и с предмет на дейност: Придобиване, управление, оценка и продажба на участия в български и чуждестранни дружества; придобиване, управление и продажба на облигации; придобиване, управление и продажба на патенти, отстъпване на лицензии за използване на патенти на дружества, в които холдинговото дружество участва, финансиране на дружества, в които холдинговото дружество участва, търговско представителство и посредничество, както и да извършва други сделки и дейности, незабранени със закон.

“ФАВОРИТ ХОЛД” АД с капитал 2 356 923 /два милиона триста петдесет и шест хиляди деветстотин двадесет и три/ лева, разпределен в 2 356 923 броя поименни безналични акции с номинална стойност 1 лев всяка, е вписан в Търговския регистър с номер 20080508131007.

Целият записан капитал е внесен.

През месец август 2019г. „ФАВОРИТ ХОЛД” АД увеличи капитала си от 2 356 923 лева на 2 380 423 /два милиона триста и осемдесет хиляди четиристотин двадесет и три/ лева, разпределен в 2 380 423 броя поименни безналични акции с номинална стойност 1 лев всяка една. Обстоятелството е вписано в Търговския регистър с номер на вписването 20190826131828.

Акциите са поименни и към 31.12.2019г. се разпределят както следва:

Акционер	31.12.2019г.			31.12.2018г.		
	Брой акции	Стойност	% Дял	Брой акции	Стойност	% Дял
1.Иван Ангелов Тодоров	451 937	451 937	18,99	458 965	458 965	19,47
2.Еуратек ООД	266 978	266 978	11,22	262 478	262 478	11,14
3.АутоБохемия АД	63 536	63 536	2,67	57 141	57 141	2,42
4.Иван Георгиев Колев	10 236	10 236	0,43			
5.СД Титиа-Тодорови СИЕ	4 500	4 500	0,19			
6.Прима Капитал ООД	4 500	4 500	0,19			
7.Ангел Иванов Тодоров	754	754	0,03	8 726	8 726	0,37
8.Други акционери	1 577 982	1 577 982	66,28	1 572 383	1 572 383	66,71
ОБЩО:	2 380 423	2 380 423	100,00	2 356 923	2 356 923	100,00

Дружеството е **публично** по смисъла на ЗППЦК. Неговите капиталови ценни книги (акции) се търгуват публично.

Дружеството има **Надзорен съвет** в състав:

СД “ТИТИА-ТОДОРОВИ СИЕ, представлявано от Иван Ангелов Тодоров,  
“ПРИМА КАПИТАЛ” ООД, представлявано от Славка Асенова Белчева - Миндова и  
“ЕУРАТЕК” ООД, представлявано от Наталия Гочева Занева.

**Управителен съвет** в състав:

Председател – Даниел Георгиев Ризов  
и членове:

Христо Владимиров Илиев и Тодор Кръстанов Золумов.

Дружеството се представлява от изпълнителните директори ДАНИЕЛ ГЕОРГИЕВ РИЗОВ и ХРИСТО ВЛАДИМИРОВ ИЛИЕВ, заедно и поотделно.

Дружеството има **Одитен комитет** в състав:

Председател – Даниела Християнова Владинова  
и членове:

Катя Атанасова Гиздова и Горичка Георгиева Стоилова.

Дружеството не се ограничава със срок.

Дружеството не е извършвало през 2019г. дейности, за които по закон се изискват лицензии и/или разрешения.

## 2. СЧЕТОВОДНА ПОЛИТИКА

По-долу е описана счетоводната политика, приложена при изготвянето на финансовия отчет.

Политиката е била последователно прилагана за всички представени години, освен, ако изрично не е упоменато друго.

### 2.1. База за изготвяне на финансовия отчет

**А.Изискванията на Международните счетоводни стандарти**, приети от Европейската комисия съгласно Регламент (ЕО) № 1606/2002 на Европейския парламент и на Съвета от 19 юли 2002 г. за прилагането на международните счетоводни стандарти. Международните счетоводни стандарти включват: Международните счетоводни стандарти (International Accounting Standards (IAS), Международните стандарти за финансово отчитане (International Financial Reporting Standards (IFRS) и тълкуванията за тяхното прилагане (SIC - IFRIC interpretations). Международните счетоводни стандарти включват и последващите изменения и допълнения на тези стандарти и тълкуванията за тяхното прилагане, бъдещите стандарти и тълкуванията за тяхното прилагане, изготвени или одобрени от Съвета по международни счетоводни стандарти (International Accounting Standards Board (IASB).

### Б.Разпоредбите на националното законодателство

С промените в националното законодателство – основно Закона за счетоводството, данъчните закони и другите нормативни актове дружеството се е съобразило.

Настоящият финансов отчет е изготвен при спазване принципа на историческата цена.

Изготвянето на финансовите отчети в съответствие с МСФО изисква употребата на счетоводни приблизителни оценки. Когато е прилагало счетоводната политика на предприятието, ръководството се е основавало на собствената си преценка. Елементите на финансовите отчети, чието представяне включва по-висока степен на преценка или субективност, както и тези елементи, за които предположенията и оценките имат значително влияние върху финансовите отчети като цяло, са отделно оповестени в Приложенията към настоящия отчет.

#### 2.1.1. Принцип на действащото предприятие.

Анализът на финансовото състояние на предприятието показва, че то поддържа стойността на собствения си капитал, че разполага с активи, които да покрият текущите задължения, няма заеми с настъпил падеж, неизплатени в срок задължения, то не е декапитализирано, няма ограничения по обичайните търговски сделки.

На 13.03.2020 г. в отговор на пандемията от Covid-19 в страната беше въведено извънредно положение.

На този етап икономическата рецесия на международно и местно ниво изглежда неизбежна, като точният ѝ обем до голяма степен ще зависи от броя заразени и продължителността на карантината.

В настоящия момент, Ръководството смята, че практически не е възможно да се направи обективна оценка на финансовите ефекти от Covid-19 върху бизнеса на дружеството, поради непреодолимостта на събитието, което порази целия свят.

Ръководството вече е предприело мерки за справяне със ситуацията:

- Оптимизиране на разходите;
- Възможност за безвъзмездно държавно финансиране на дружеството, вкл.ПМС №55 от 30.03.2020 г.;
- Планиране на приходите.

В зависимост от развитието на ситуацията, мерките ще бъдат преосмисляни, както и ще бъдат предприемани нови.

При направените прогнози Ръководството на дружеството смята, че ситуацията с Covid-19 ще се отрази негативно на:

- Паричния поток - намаление на паричните средства и паричните еквиваленти със 100 хил.лева;
- Средно списъчния състав на персонала - намаление с 3-ма служители;
- Увеличение на загубата с 50 хил.лева.

Ръководството на **“ФАВОРИТ ХОЛД” АД**, смята че в настоящия момент е налице непредположимост по отношение на ефекта на ситуацията върху оценката на принципа за действащо

„ФАВОРИТ ХОЛД” АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

предприятие, но се надява да няма продължително спиране на дейността, което да доведе до съществени затруднения в оперативната дейност на предприятието.

Ръководството има очаквания, че Дружеството разполага с адекватни ресурси, за да продължи да оперира в обзримо бъдеще. По тази причина Дружеството продължава да приема принципа на действащото предприятие при изготвянето на този финансов отчет.

### **2.1.2. Промени в счетоводната политика и оповестяванията.**

#### **Нови и променени МСФО, приложими за финансовата 2019 година**

МСФО 16 От 1 януари 2019 г. влезе в сила новия Международен стандарт за финансово отчитане 16. Този стандарт дава цялостен модел за определяне на дадени споразумения като лизингови, дава правила за счетоводно отчитане при лизингополучателите и лизингодателите; въвежда модела на “контрола” при идентифициране на лизингови споразумения, който дава разликата между лизингов договор и договор за услуга; налага съществени промени в подхода на счетоводното отчитане на лизинговите споразумения при лизингополучателите; не предвижда значителни промени в подхода на счетоводно отчитане на лизинговите споразумения при лизингодателите; променя значително представянето на лизинговите сделки в отчета на финансовото състояние, отчета за всеобхватния доход и отчета за паричните потоци на лизингополучателите.

С МСФО 16 взетите имущества под наем (например кола) вече влизат в баланса като активи, които се амортизират.

Всъщност новата разпоредба не прави разлика между оперативен и финансов лизинг.

Новият международен счетоводен стандарт МСФО 16 Лизинг ще има всеобхватен ефект върху финансовите отчети на предприятията лизингополучатели. Това са компании наематели или ползватели на активи по договори за оперативен лизинг (наеми).

Разликата действително се състои в представянето на такива оперативни лизинги във финансовите отчети на лизингополучателите. По подобие на досега прилагания счетоводен подход за отчитане на финансови лизинги, в баланса на предприятията ще се признава както актив, наречен право на ползване на лизинговия актив, така и пасив - задължение за дисконтираните бъдещи лизингови плащания.

В случаите на оперативни лизинги обаче, ефектите от МСФО 16 ще бъдат изцяло игнорирани. За данъчни цели ще се признават разходи за наем (обичайно на пропорционален принцип, т.е. равни месечни суми), а не осчетоводените разходи за амортизации и лихви, които са в различен размер. Това означава, че предприятията, прилагащи МСФО 16 и ползващи активи по оперативен лизинг, по същество ще имат едновременно две отчетни бази – МСФО за счетоводни цели и НСС за данъчни цели;

МСС 28 (променен) Международен счетоводен стандарт „Инвестиции в асоциирани предприятия и съвместни предприятия“ се изменя, като измененията влизат най-късно от началната дата на първата финансова година, започваща на 1 януари 2019 г. или след това.

Целта на измененията е да се поясни, че изискванията за обезценка на Международния стандарт за финансово отчитане (МСФО) 9 „Финансови инструменти“ се прилагат за дългосрочните участия в асоциирани предприятия и съвместни предприятия.

### **2.2. Сделки в чуждестранна валута**

#### **(а) Функционална валута и валута на представяне**

Отделните елементи на финансовите отчети на Дружеството се оценяват във валутата на основната икономическа среда, в която предприятието извършва дейността си (“функционална валута”).

Годишния финансов отчет е представен в хил. Български лева, която е функционална валута и валута на представяне.

Българският лев е фиксиран към еврото (EUR), посредством механизма на валутния съвет, въведен в Република България от 1 януари 1999г.

#### **(б) Сделки и салда**

Сделките в чуждестранна валута се трансформират във функционална валута, като се прилага официалния курс за съответния ден. Печалбите и загубите от промяна във валутните курсове, възникнали в резултат на разплащания по сделки в чуждестранна валута, както и от преценка по заключителен валутен курс на деноминирания в чуждестранна валута активи и пасиви се признават в отчета за доходите.

Печалбата и загубата от сделките с чуждестранна валута, които се отнасят до вземанията и

„ФАВОРИТ ХОЛД” АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

паричните средства в брой се представят в отчета за приходите като „финансов приход или разход”. Всички други печалби и загуби се представят в отчета за приходите като „други (загуби)/печалби – нетно.

Монетарните активи и пасиви в чуждестранна валута се отчитат по заключителен курс на БНБ към датата на баланса.

### **2.3. Дълготрайни материални активи**

Дълготрайните материални активи се отчитат първоначално по цена на придобиване, която включва покупната цена, включително мита и невъзстановими данъци, както и всички преки разходи, необходими за привеждането на актива в настоящия му вид и местонахождение.

След първоначалното им признаване ДМА се отчитат по цена на придобиване, намалена с натрупаните амортизации и евентуалните загуби от обезценки.

Амортизацията се начислява на база на линейния метод върху оценения полезен живот на активите. Активите се амортизират от датата на придобиване или въвеждане в експлоатация.

Увеличенията в балансовата стойност, произтичащи от преоценка, се отнасят в преоценъчен резерв. Намаления, които компенсират предходни увеличения относно един и същ актив, са за сметка на преоценъчния резерв, всички други намаления се отнасят в отчета за доходите. В края на всеки отчетен период разликата в амортизацията, изчислена на база на преоценената стойност на актива (разходът за амортизация, посочен в отчета за доходите) и на база на първоначалната историческа стойност на актива се прехвърля от преоценъчния резерв в неразпределена печалба от предходни периоди.

Амортизацията на активите се начислява по линейния метод с цел разпределяне на разликата между балансовата стойност и остатъчната стойност върху полезния живот на активите.

Възприети са следните годишни амортизационни норми в (%) за групите:

масивни сгради, съоръжения	4
машини, производствено оборудване, апаратура	30
транспортни средства, без автомобили	10
компютри, софтуер и право на ползване на софтуер	50
автомобили	25
данъчни дълготрайни материални и нематериални активи, за които има ограничен срок на ползване съгласно договорни отношения или законово задължение	33
всички останали амортизируеми активи	15

Остатъчната стойност и полезния живот на активите се преразглеждат, и ако е необходимо, се правят съответни корекции към всяка дата на изготвяне на финансовия отчет.

Когато балансовата стойност е по-висока от възстановимата стойност, дълготрайният материален актив се отчита по неговата възстановима стойност.

Печалбите и загубите от изписване на дълготрайни материални активи се определят като се съпоставят постъпленията с балансовата стойност и се отчитат в отчета за доходите.

Разходите по заеми се отчитат като текущ разход.

### **2.4. Нематериални активи**

*(а) Положителна репутация.*

Положителна репутация представлява сумата, с която платената за придобитото дружество цена превишава справедливата стойност на идентифицираните нетни активи на придобитото дъщерно/асоциирано предприятие към датата на придобиването. Положителната репутация при придобиване на дъщерно предприятие се отчита в баланса като нематериален актив. Положителната репутация при придобиване на асоциирано предприятие се отчита в баланса като инвестиция в асоциирано предприятие.

Положителна репутация се проверява на годишна база за наличие на обезценка и се води по

„ФАВОРИТ ХОЛД” АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

отчетна стойност, намалена със съответните натрупани загуби от обезценки. В печалбите и загубите от продажба на дъщерно/асоциирано предприятие се включва и балансовата стойност на положителната репутация, свързана с продаденото предприятие. За целите на прегледа за наличие на обезценка положителната репутация се разпределя между отделните единици, генериращи парични потоци.

*(б) Търговски марки и лицензи*

Отделно придобитите търговски марки и лицензи се посочват по историческа стойност. Търговски марки и лицензи придобити чрез бизнес комбинации се признават по историческа стойност към датата на придобиване. Търговските марки и лицензите имат определен полезен живот и се отчитат по историческа стойност, намалена с натрупаната амортизация. Амортизацията се начислява по линейния метод, с цел разпределяне стойността на търговските марки и лицензи върху полезния живот на активите (15-20 години).

Придобитите лицензи за програмни продукти се капитализират на базата на разходите, необходими за придобиване и пускане в експлоатация на специфичния програмен продукт. Те се амортизират върху техния очакван полезен живот от три до пет години.

*(в) Програмни продукти*

Общия случай, разходите за разработване и поддръжка на компютърни програмни продукти се признават на разход в момента на възникването им. Разходи, които са директно свързани с разграничим и уникален програмен продукт, контролиран от Дружеството, се признават като нематериален актив, когато отговарят на следните критерии:

- технически е възможно да се завърши програмен продукт така, че той да е готово за използване;
- управлението възнамерява да завърши програмния продукт и да го използва или да го продава.

## **2.5. Обезценка на нефинансови активи**

Активи, които имат неопределен полезен живот не се амортизират, а се проверяват за обезценка на годишна база. Активи, които се амортизират, се преглеждат за наличие на обезценка, когато са на лице събития или има промяна в обстоятелствата, подсказващи, че балансовата стойност на активите не е възстановима. За загуба от обезценка се признава сумата, с която балансовата стойност надхвърля възстановимата. Възстановимата стойност е по-високата от нетната продажна стойност и стойността в употреба. За да се определи стойността в употреба, активите се групират в най-малките възможни разграничими единици, генериращи парични потоци. Нефинансови активи различни от положителна репутация, които подлежат на обезценка, се преглеждат за наличие на признаци за необходимостта от обезценка към всяка отчетна дата.

Към всяка балансова дата за обезценените в предходни периоди нефинансови активи, различни от положителната търговска репутация се извършва преглед за евентуално реинтегриране на загубите от обезценка.

## **2.6. Нетекущи активи държани за продажба**

Дружеството класифицира нетекущите активи като държани за продажба, когато тяхната балансова стойност ще бъде възстановена чрез продажба и продажбата е много вероятна. Те се отчитат по по-ниската от балансовата стойност и справедливата стойност намалена с разходите за продажба.

## **2.7. Финансови активи**

Дружеството класифицира финансовите си активи в категорията заеми и вземания.

Класифицирането зависи от целта на придобиване на финансовия актив. Ръководството определя класифицирането на финансовите активи при първоначалното им придобиване и прави последваща оценка на класификацията към края на всеки отчетен период.

*Заеми и вземания са финансови активи* с фиксирани или определени плащания, които не се търгуват на активен пазар. Те са включени в краткосрочни активи, с изключение на тези с падеж повече от 12 месеца след датата на баланса, които се класифицират като дългосрочни. Заемите и

вземанията се включват в категорията на търговски и други вземания в счетоводния баланс.

## **2.8. Търговски вземания**

Търговските вземания се признават първоначално по справедлива цена, а в следствие по амортизирана стойност (като се използва метода на ефективния лихвен процент), намалена с евентуална провизия за обезценка, основаваща се на преглед, извършван от ръководството, на салдата в края на всеки месец. Провизия за обезценка се прави в случай, че съществува обективно доказателство, че Дружеството няма да бъде в състояние да събере всички дължими суми съгласно първоначалните условия по отношение на съответния разчет. За индикатори на наличието на основание за обезценка се считат значими финансови затруднения на клиент, обявяване в несъстоятелност, закъснение в плащането или неплащане въобще. Сумата на обезценката е разликата между балансовата и възстановимата стойност. Последната представлява настоящата стойност на паричните потоци, дисконтирана с ефективния лихвен процент. Размерът на провизията за обезценка се признава в отчета за доходите.

Провизията за обезценка се признава в отчета за доходите и се класифицира като разходи за маркетинг и продажби. При плащане от страна на клиент на вземане, за което вече е била начислена обезценка, се извършва обратна на начислението на обезценката операция. Тя се отразява в намаление на разходите за маркетинг и продажби, посочени в отчета за доходите.

## **2.9. Парични средства и парични еквиваленти**

Паричните средства и парични еквиваленти включват пари в брой и пари по банкови сметки, други високо ликвидни краткосрочни инвестиции с първоначален падеж от 3 месеца и по-малко, както и банкови овърдрафти. В баланса овърдрафтите се включват като краткосрочно задължение в категорията на краткосрочните заеми.

## **2.10. Собствен капитал**

Обикновените акции се класифицират като капитал.

Разходите по емисията на нови акции, които са пряко свързани с нея, се отчитат в собствения капитал като намаление на постъпленията от емисията, като се елиминира ефекта на данъците върху дохода. Разходите по емитирането на акции или опции, или директно свързани с бизнескомбинация, са включени в цената на придобиване.

Когато Дружеството изкупува собствени акции, платената сума, включваща и съответните пряко свързани допълнителни разходи, (нетирани с ефекта на данъците върху дохода), се изважда от принадлежащия на собствениците на Дружеството капитал, докато обратно изкупените акции не се обезсилят, продадат или преиздадат. Когато тези акции по-късно се продадат или преиздадат, всеки приход, нетиран с пряко свързаните допълнителни разходи по транзакцията и съответния данъчен ефект, се включва в капитала, принадлежащ на собствениците на Дружеството.

Капиталът на дружеството е представен в размер, съответстващ на съдебно-регистрацията.

## **2.11. Заеми**

Заемите се признават първоначално по справедлива стойност, намалена с направените разходи по транзакцията. Задълженията по получени заеми се отчитат първоначално по стойността на получените финансови средства, а последващо – по амортизирана стойност чрез използване на ефективен лихвен процент, който поради естеството на договорите съвпада с договорения лихвен процент. Заемите се класифицират като краткотрайни задължения, освен ако Дружеството няма безпрекословното право да разсрочва погасяването на задължението за най-малко 12 месеца след датата на баланса.

## **2.12. Текущи и отсрочени данъци**

Разходът за данък за периода се състои от текущ и отсрочен данък. Данъкът се признава в отчета за доходите освен в случаите на транзакции признати директно в собствения капитал. В тези случаи данъкът също се признава в собствения капитал.

Разходът за текущ данък, признат в отчета за доходите, е определен съгласно приложимото действащо данъчно законодателство в страната към датата на съставяне на годишния финансов

отчет.

Отсрочен данък се начислява по балансовия метод за всички временни разлики, явяващи се между данъчната основа на активите и пасивите и балансовата им стойност във финансовите отчети. Ако обаче, данъчните временни разлики възникват от първоначалното признаване на актив или пасив при различна от бизнес комбинация транзакция, което не е засегнало нито счетоводната, нито данъчната печалба /загуба/ по време на транзакцията, то тази разлика не се осчетоводява.

При изчисляване на отсрочените данъци се използват данъчните ставки и нормативна уредба, които действат към датата на съставяне на баланса, които се отнасят за периодите на очакваното обратно проявление на данъчните временни разлики.

Отсрочен данъчен актив се признава само в случай, че е вероятно наличието на достатъчни по размер бъдещи облагаеми печалби, срещу които тези активи да могат да бъдат използвани.

### **2.13. Доходи на наети лица**

#### *(а) Задължения при пенсиониране*

Съгласно Кодекса на труда при прекратяване на трудовото правоотношение, след като работникът или служителят е придобил право на пенсия за осигурителен стаж и възраст, Дружеството е задължено да му изплати обезщетение в двукратен размер на brutното месечно трудово възнаграждение към датата на прекратяване на трудовото правоотношение. В случай, че работникът или служителят е работил в Дружеството през последните 10 години, размерът на обезщетението възлиза на шестмесечния размер на brutното му трудово възнаграждение.

#### *(б) Обезщетения при прекратяване на трудови правоотношения.*

Съгласно Кодекса на труда.

### **2.14. Провизии**

Провизии се отчитат, когато възникне настоящо съдебно, конструктивно или нормативно задължение за Дружеството, в резултат на минали събития, когато се очаква да възникнат изходящи парични потоци за погасяване на задължението и когато може достатъчно точно да се определи сумата на самото задължение. Провизии за бъдещи загуби от дейността не се признават.

Когато има няколко подобни задължения, вероятността да възникнат изходящи парични потоци за тяхното погасяване се оценява като се взема предвид целия клас от задължения. Провизия се признава дори и в случаите, в които вероятността да възникне изходящ паричен поток за дадено задължение в класа е малка.

Провизиите се оценяват по настоящата стойност на разходите, които се очаква да бъдат необходими за погасяване на задълженията, използвайки дисконтов процент преди данъци, който отразява текуща пазарна оценка на рисковете свързани със задължението.

### **2.15. Търговски задължения**

Търговските задължения се признават първоначално по справедлива цена, а в последствие по амортизирана стойност като се използва метода на ефективния лихвен процент.

### **2.16. Признаване на приходите**

Приходите включват справедливата цена на продадените стоки и услуги, нетно от данъци върху добавената стойност и предоставени отстъпки.

Дружеството признава приход, когато: той може надеждно да бъде оценен, съществува сигурност, че ще произтекат бъдещи ползи за дружеството и посочените по-долу специфични условия са спазени за всяка продажба, извършена от дружеството. Не се счита, че е извършено надеждно остойностяване на прихода, когато съществуват условности по отношение на неговото възникване. След като те бъдат премахнати е възможно да се извърши надеждно остойностяване на прихода.

#### *(а) Продажба на стоки – продажба на едро*

Приходите от продажби на стоки се признават, когато Дружеството е прехвърлило в значителна степен изгодите и рисковете върху стоката на купувача. Моментът на прехвърлянето се удостоверява с подписването на приемо-предавателен протокол от страна на клиента.

„ФАВОРИТ ХОЛД” АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

*(б) Продажба на стоки – продажби на дребно*

Приходите от продажби на стоки на дребно се признават, когато предприятието продава стоката на клиента директно. Продажбите на дребно обикновено се извършват при разплащания в брой или чрез кредитни карти.

*(в) Продажби на услуги*

Приходите от предоставени услуги се признават в отчетния период, в който са извършени, на базата на степента на изпълнение. Тя се удостоверява с подписани от двете страни протоколи за приемане на етапа от изпълнението на съответната услуга. Размерът на приходите се определя на база съотношението (процента) на извършената до датата на годишния финансов отчет работа към общия обем на договорената услуга. С така определен процент се умножава общата договорена цена, за да се достигне до размера на признатия приход от предоставената услуга.

*(г) Приходи от лихви*

Приходите от лихви се разсрочват, като се използва метода на ефективната лихва. При обезценка на вземане се намалява балансовата му стойност до възстановимата му стойност, която представлява очакваните бъдещи парични потоци, дисконтирани на база на първоначалната ефективна лихва. Приходите от лихви по обезценените заеми се признават или при събиране на дължимите лихви, или на базата на признаване на свързаните условни гаранции.

*(д) Приходи от възнаграждения за права*

Приходи от възнаграждения за права се признават на принципа на начислението в зависимост от съдържанието на съответното споразумение.

*(е) Приходи от дивиденди*

Приход от дивиденди се признава, когато е установено правото да се получи плащането.

## **2.17. Свързани лица**

*Свързано лице* — дадено лице се счита за свързано, съгласно МСС 24, когато:

- а) директно или индиректно чрез един или повече посредници на лицето:
  - контролира или е контролирано, или е под общия контрол на предприятието (последното включва предприятия майки, дъщерни предприятия и съдъщерни предприятия);
  - има дял в предприятието, което му дава възможност да упражнява значително влияние над предприятието; или
  - упражнява общ контрол върху предприятието;
- б)лицето е асоциирано предприятие (съгласно определението в МСС 28 *Инвестиции в асоциирани предприятия*) на предприятието;
- в) лицето е съвместно предприятие, в което предприятието е контролиращ съдружник (вж. МСС 31 *Дялове в съвместни предприятия*);
- г) лицето е член на ключов ръководен персонал на предприятието или неговото предприятие майка;
- д) лицето е близък член на семейството на физическо лице, като посоченото в буква а) или г) по-горе;
- е) лицето е предприятие, което е контролирано, съвместно контролирано или значително повлияно от лицето, посочено в буква г) или д), или притежаващо значителни правомощия за гласуване в това предприятие, пряко или непряко;
- ж) лицето представлява план за доходи след напускане на работа на служители на предприятието или на всяко предприятие, което е свързано лице с предприятието.

*Сделка между свързани лица* — прехвърляне на ресурси, услуги или задължения между свързани лица, без значение дали се прилага някаква цена.

*Близки членове на семейството на дадено физическо лице* — онези членове на семейството, за които може да се очаква да повлияят или да бъдат повлияни от лицето във взаимоотношенията им с предприятието. Те могат да включват:

- а) съпругът(ата) и децата на лицето;
- б) децата на съпруга(та) на лицето; и
- в) зависими лица от лицето или от съпруга(та) му

За целите на настоящия финансов отчет Дружеството представя като свързани лица акционерите, техните дъщерни и асоциирани дружества, служители на ръководни постове и



членовете на управителния съвет и надзорния съвет, както и близки членове на техните семейства, включително и дружествата, контролирани от всички гореизброени лица, се смятат и се третираат като свързани лица.

## **2.18. Лизингови договори**

МСФО 16 дава цялостен модел за определяне на дадени споразумения като лизингови, дава правила за счетоводно отчитане при лизингополучателите и лизингодателите; въвежда модела на “контрола” при идентифициране на лизингови споразумения, който дава разликата между лизингов договор и договор за услуга; налага съществени промени в подхода на счетоводното отчитане на лизинговите споразумения при лизингополучателите; не предвижда значителни промени в подхода на счетоводно отчитане на лизинговите споразумения при лизингодателите; променя значително представянето на лизинговите сделки в отчета на финансовото състояние, отчета за всеобхватния доход и отчета за паричните потоци на лизингополучателите.

С МСФО 16 взетите имущества под наем (например кола) вече влизат в баланса като активи, които се амортизират.

Разликата действително се състои в представянето на такива оперативни лизинги във финансовите отчети на лизингополучателите. По подобие на досега прилагания счетоводен подход за отчитане на финансови лизинги, в баланса на предприятията ще се признава както актив, наречен право на ползване на лизинговия актив, така и пасив - задължение за дисконтираните бъдещи лизингови плащания.

В случаите на оперативни лизинги обаче, ефектите от МСФО 16 ще бъдат изцяло игнорирани. За данъчни цели ще се признават разходи за наем (обичайно на пропорционален принцип, т.е. равни месечни суми), а не осчетоводените разходи за амортизации и лихви, които са в различен размер. Това означава, че предприятията, прилагащи МСФО 16 и ползващи активи по оперативен лизинг, по същество ще имат едновременно две отчетни бази – МСФО за счетоводни цели и НСС за данъчни цели;

Финансовият лизинг се признава като актив и пасив в счетоводния баланс на Дружеството с размер, който в началото на лизинговия договор е равен на справедливата стойност на наетия актив или, ако е по-нисък—по сегашната стойност на минималните лизингови плащания. Всяко плащане по лизинга се разпределя между главница и лихва, така че да се постигне постоянен лихвен доход в процентно изражение, изчислен на база на остатъчната главница. Съответните плащания по лизинга, нетно от лихвите, се включват в други дългосрочни задължения. Лихвите се признават като разход в отчета за приходите и разходите за периода на наемния договор. ДМА придобити чрез финансов лизинг се амортизират в съответствие с възприетата амортизационна политика за подобни амортизируеми собствени активи. ДМА придобити чрез финансов лизинг се амортизират за краткия от полезен живот или срока на лизинга.

Лизингополучателят оповестява следните суми за отчетния период, съгласно чл.53 на МСФО 16:

- а) амортизационните отчисления за активите с право на ползване, за всеки клас основни активи;
- б) лихвените разходи за пасивите по лизинга;
- в) разходите, свързани с краткосрочните лизингови договори, отчетени при прилагане на параграф 6. Тези разходи не включват разходите, свързани с лизингови договори със срок от един месец или по-малко;
- г) разходите, свързани с лизинг на активи с ниска стойност, отчетени при прилагане на параграф 6. Тези разходи не включват разходите, свързани с краткосрочни лизингови договори за активи с ниска стойност, включени в параграф 53, буква в);
- д) разходите, свързани с променливи лизингови плащания, които не са включени в оценката на пасивите по лизинга;
- е) дохода от преотдаване на лизинг на активи с право на ползване;
- ж) общия изходящ паричен поток за лизингови договори;
- з) допълненията към активи с право на ползване;
- и) печалбата или загубата, възникваща от сделки за продажба с обратен лизинг; и
- й) балансовата стойност на активите с право на ползване в края на отчетния период, за всеки клас основни активи.

Допълнителна информация (чл.59) може да включва, но не се ограничава до информацията, която помага на ползвателите на финансовите отчети да определят:

- а) естеството на лизинговите дейности на лизингополучателя;
- б) потенциалните бъдещи изходящи парични потоци на лизингополучателя, които не са отразени в оценката на пасивите по лизинга. Това включва експозицията, произтичаща от:
  - і) променливите лизингови плащания (както е описано в параграф Б49);
  - іі) опциите за удължаване и прекратяване (както е описано в параграф Б50);

iii) гаранциите за остатъчна стойност (както е описано в параграф Б51); и  
iv) лизинги, които все още не са започнали, но за които лизингополучателят е поел ангажимент;  
v) ограничения или клаузи, налагани от лизингополучателя; и  
г) сделки за продажба с обратен лизинг (както е описано в параграф Б52).

### **2.19. Разпределение на дивиденди**

Разпределението на дивиденди на акционерите на Дружеството се признава като задължение във финансовите отчети на Дружеството в периода, в който е одобрено от акционерите на Дружеството.

### **2.20. Използван счетоводен софтуер**

- Счетоводен софтуер- АЖУР R 7, поддържа се от “Бонев Софт Одитинг” ООД.
- Софтуер за труд и работната заплата – ОМЕКС 2000, поддържа се от “ОмегаСофт” ООД.

## **3. УПРАВЛЕНИЕ НА ФИНАНСОВИЯ РИСК**

Дружеството има експозиция към следните рискове от употребата на финансови инструменти:

- кредитен риск;
- ликвиден риск;
- пазарен риск.

Тази бележка представя информация за експозицията на Дружеството към всеки един от горните рискове, целите на Дружеството, политиките и процесите за измерване и управление на риска, и управлението на капитала на Дружеството. Допълнителни количествени оповестявания са включени в бележките към финансовия отчет.

Ръководството на Дружеството носи отговорността за установяване и управление на рисковете, с които се сблъсква Дружеството.

Политиката на Дружеството за управление на риска е развита така, че да идентифицира и анализира рисковете, с които се сблъсква Дружеството, да установява лимити за поемане на рискове и контроли, да наблюдава рисковете и съответствието с установените лимити. Тези политики подлежат на периодична проверка с цел отразяване на настъпили изменения в нивото на риска.

Осъществявайки дейността си, Дружеството е изложено на многообразни финансови рискове: пазарен риск (включващ валутен риск, и ценови риск), кредитен риск, и ликвиден риск и риск от промяна на бъдещите парични потоци. Програмата на Дружеството за цялостно управление на риска е съсредоточена върху непредвидимостта на финансовите пазари и има за цел да намали евентуалните неблагоприятни ефекти върху финансовия резултат на Дружеството.

#### **(а) Валутен риск**

Дружеството оперира в България и тъй като курсът на Българският лев е фиксиран към еврото посредством Валутен борд, Дружеството е изложено на валутен риска в частта на транзакциите извършвани във валута различна от евро. Ръководството на Дружеството следи регулярно валутния риска с цел минимизиране на възможни негативи върху финансовото състояние на Дружеството.

#### **(б) Лихвен риск**

Лихвеният риск на Дружеството възниква от краткосрочните получени заеми. Заемите на Дружеството са с фиксирани и плаващи лихвени проценти. Техните експозиции биват наблюдавани регулярно.

#### **(в) Кредитен риск**

Кредитният риск за Дружеството се състои от риск от финансова загуба ако клиент или страна по финансов инструмент не успее да изпълни своите договорни задължения. Кредитният риск

„ФАВОРИТ ХОЛД” АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

произтича основно от вземания от клиенти.

*Търговски и други вземания*

Експозицията към кредитен риск на Дружеството зависи от индивидуалните характеристики на всеки клиент. Тази експозиция също така може да зависи от риска от неплащане в индустрията и пазара, на който оперира Дружеството.

Ръководството на Фаворит Холд АД счита, че към 31 декември 2019г. Дружеството не е изложено на значителен кредитен риск заради факта, че към датата на отчета Дружеството няма значими финансови инструменти, където клиента или ответната страна по финансовия инструмент да не е в състояние да посреще своите задължения по договора.

*(г) Ликвиден риск*

Ликвиден риск е рискът Дружеството да не бъде в състояние да посрещне своите задължения съгласно техния падеж. Дружеството управлява ликвидността си чрез подход, който осигурява, че във всеки момент Дружеството има необходимия ликвиден ресурс за да посрещне своите изискуеми задължения, при нормални или стресови условия, без да се реализират неприемливи загуби или да се накърнява репутацията на Дружеството.

*(д) Управление на капитала*

Дружеството управлява капитала си с цел да осигури осъществяването на дейността си като действащо предприятие и да максимизира възвращаемостта на инвестициите, направени от собствениците чрез оптимизиране на отношението дълг към капитал.

Капиталовата структура на Дружеството се състои от получени заеми и задължения по финансови лизинги, парични средства и парични еквиваленти и собствен капитал, включващ основен капитал, резерви и натрупана печалба. Ръководството анализира капиталовата структура на годишна база.

#### **4. ЗНАЧИМИ СЧЕТОВОДНИ ПРИБЛИЗИТЕЛНИ ОЦЕНКИ**

Приблизителните оценки и преценки са базирани на натрупан опит и други фактори, включително очаквания за бъдещи събития при наличните обстоятелства. Достоверността на приблизителните оценки и преценки се преразглежда редовно.

Извършените преценки и предположения от Ръководството оказват влияние върху отчетените суми на активите и задълженията и оповестяванията на задължения към датата на финансовите отчети, както и върху сумите на приходите и разходите, отчетени през периода в отчета за доходите.

Ръководството е използвало значими счетоводни приблизителни оценки и преценки по отношение на обезценката на вземания от клиенти и при определяне размера на провизиите за задължения, както и при определяне на полезния срок на използване на дълготрайните активи.

## ПОЯСНИТЕЛНИ БЕЛЕЖКИ КЪМ ОТЧЕТА ЗА ФИНАНСОВОТО СЪСТОЯНИЕ

(Във всички приложения сумите са посочени в хил.лева, ако не е упоменато друго)

### 1. Нетекущи активи - имоти, машини, съоръжения и оборудване /ИМСО/

Показатели	Машини и оборудване	Транспортни средства	Стопански инвентар	Други	О Б Щ О ИМСО
<b>Отчетна стойност на 01.01.2019 год.</b>	<b>9</b>	<b>105</b>	<b>25</b>	<b>22</b>	<b>161</b>
Постъпили		14			14
Всичко	9	119	25	22	175
Набрана амортизация	9	104	25	22	160
в т.ч. за периода		7			7
<b>Балансова стойност на 31.12.2019 год.</b>	<b>0</b>	<b>15</b>	<b>0</b>		<b>15</b>

**Дълготрайните нематериални активи** са оценени по тяхната цена на придобиване, намалена с начислената амортизация и признатата обезценка.

Разходите за придобиване на патенти, лицензи и фирмени марки се капитализират и амортизират по линейния метод за периода, през който се очакват бъдещи изгоди.

Отчетната стойност на напълно амортизираните ДМА, които се ползват в дейността на дружеството е 135 х.лв.

„Фаворит Холд” АД е лизингополучател по договор за лизинг от 09.10.2019г. Предмет на договора е автомобил Шкода. Срокът на договора е 36 (тридесет и шест) месеца. Отчетната стойност на автомобила е 14 х.лв., като 4 х.лв. са платени като първоначална вноска. Схемата за плащане на лизинговите вноски в рамките на срока е както следва: главница в размер на 9 х.лв. и лихви в размер на 1 х.лв.

Нематериалните активи не се преоценяват.

Показатели	Права върху собственост	Програмни продукти	Продукти от разв.дейност	Други	О Б Щ О
<b>Отчетна стойност на 01.01.2019 год.</b>		<b>8</b>			<b>8</b>
Набрана амортизация		8			8
<b>Балансова стойност на 31.12.2019 год.</b>		<b>0</b>			<b>0</b>

### 2. Инвестиции в дъщерни, асоциирани и други предприятия

	31.12.2019		31.12.2018	
	Инвестиция	% от притежавания капитал	Инвестиция	% от притежавания капитал
<b>Имена на дъщерните предприятия</b>				
1. "Преслав-АН" АД гр.Велики Преслав	136	66.56	136	66.56
2. "Котлостроене" АД гр.София	186	77.59	186	77.59
3. "Рачо Ковача" АД гр.Габрово	18	64.37	18	64.37
4. "Скл. Техника" АД Г.Оряховица	-	-	966	66.00
5. "Автотранснаб" АД гр.София	-	-	234	69.60
6. "Промислена енергетика -Варна"АД	210	55.95	210	55.95
7. "ИФ Фаворит" ООД гр.Бургас	634	53.66	634	53.66
9 "Тримона" АД гр.Монтана	168	79.36	168	79.36
<b>Общо дъщерни предприятия:</b>	<b>1352</b>		<b>2552</b>	

„ФАВОРИТ ХОЛД” АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

Имена на асоциираните предприятия				
1."Дружба" АД гр.Разград	221	48.93	221	48.93
2."Лесекспорт" АД гр.Бургас	33	46.61	33	46.61
3."Лазурен бряг " АД гр.Приморско	101	41.42	101	41.42
4."Металопак" АД гр.Карнобат	170	33.66	170	33.66
5. "Кортекс Трейдинг" АД гр.София	84	38.90	84	38.90
6. "Търговска къща Мебел" АД гр.София	167	43.07	167	43.07
7. "Фаворит Петрол" АД гр.Варна	23	46.00	23	46.00
8. "Аутобохемия" АД – гр.София	1037	49.46	1037	49.46
9. "Складова Техника" АД Г.Оряховица	966	47.91		
10. "Автотрансснаб" АД гр.София	334	43.41		
<b>Общо асоциирани предприятия:</b>	<b>3136</b>		<b>1836</b>	
Имена на инвестиции в други предприятия				
1."ИП Фаворит" АД гр.София	63	20.00	63	20.00
2."Гарант" АД гр.Бяла Слатина	100	21.18	100	21.18
3.„Лазурно море” АД	2017	14.50	2017	14.50
4. "Славянка" АД гр.Бургас	4	2.58	4	2.58
5. "Еуратек Финанс" АД	200	20.00	200	20.00
6. "Винекс" АД Славянци	24	3.13	24	3.13
7. Други инвестиции	30		30	
<b>Общо:</b>	<b>2438</b>		<b>2438</b>	
<b>Всичко дългосрочни инвестиции:</b>	<b>6926</b>		<b>6826</b>	

### 3. Нетекущи вземания от свързани предприятия

	Година, завършваща на 31.12.2019	Година, завършваща на 31.12.2018
Предоставен кредит на "Фаворит Петрол" АД	163	163
Предоставен кредит на "ИФ Фаворит " ООД		623
Предоставен кредит на "Котлостроене" АД		611
Предоставен кредит "Кортекс Трейдинг" АД		4310
Предоставен кредит „Рачо Ковача” АД	23	23
Предоставен кредит „Тримона” АД	268	268
Предоставен кредит „Дружба” АД	1786	
Лихви по предост.кредит на „Фаворит Петрол” АД	93	91
Лихви по предост.кредит на „ИФ Фаворит” ООД		1592
Лихви по предост.кредит на „Кортекс Трейдинг” АД		758
Лихви по предост.кредит на „Котлостроене” АД		327
Лихви по предост.кредит на „Рачо Ковача” АД	14	12
Лихви по предост.кредит на „Тримона” АД	131	119
Лихви по предост.кредит на „Дружба” АД	56	
„Рачо Ковача”АД- договор от 14.10.2009 г.		11
„Рачо Ковача”АД- договор от 30.07.2010 г.		15
<b>ОБЩО:</b>	<b>2534</b>	<b>8923</b>

Основание за свързаност: т.12,б."А" от &1 на ПДР на ЗППЦК

„ФАВОРИТ ХОЛД” АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

Нетекущи вземания от свързани предприятия към 31.12.2019г.с произход по години:

По длъжници	Общ раз мер	В т.ч.с произход по години и погасени суми нето:									Падеж
		До 2012	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	
"Фаворит Петрол" АД – кредит	163	163									30.06.2023
"Дружба" АД – кредит	1786								540	1246	31.12.2022
"Фаворит Петрол" АД – лихви по кредит	93	20			61	2	3	2	3	2	30.06.2023
"Дружба" АД – лихви по кредит	56								3	53	31.12.2022
„Тримона” АД – кредит	268	85	99	44	40						31.12.2021
„Тримона” АД – лихви по кредит	131		6	26	24	22	15	15	11	12	31.12.2021
„Рачо Ковача” АД – кредит	23	23									31.12.2021
„Рачо Ковача” АД – лихви по кредит	14		1	2	2	2	2	2	1	2	31.12.2021
<b>ОБЩО ВЗЕМАНИЯ:</b>	<b>2534</b>	<b>291</b>	<b>106</b>	<b>72</b>	<b>127</b>	<b>26</b>	<b>20</b>	<b>19</b>	<b>558</b>	<b>1315</b>	

**4. Текущи вземания от свързани предприятия**

	Година, завършваща на 31.12.2019	Година, завършваща на 31.12.2018
Лихви по предоставен кредит на "Промислена енергетика - Варна" АД	0	19
Лихви по предоставени кредити на "Котлостроене" АД	355	
Лихви по предост.кредит на "Дружба" АД	0	3
Лихви по предоставен кредит на "Лазурен бряг" АД	3	3
Лихви по предоставен кредит на "Складова техника"АД	1	1
Лихви по предоставен кредит на „Кортекс Трейдинг” АД	780	
Лихви по предоставен кредит на „ИФ Фаворит” ООД	1554	
Вземания за дивиденди от „Еуратек Финанс” АД	0	11
Вземания за дивиденди от "Рачо Ковача" АД	12	12
Вземания за дивиденди от "Пром.енергетика" АД	0	44
Вземания от „Гарант"АД - консултантска услуга	3	0
Предоставен кредит на „Дружба" АД	0	540
Предоставени кредити на „Котлостроене" АД	667	0
Предоставен кредит на „Тримона" АД	0	10
Предоставен кредит на „Промислена енергетика - Варна" АД	0	145
Предоставен кредит на „Кортекс Трейдинг" АД	4310	
Предоставен кредит на „ИФ Фаворит" ООД	623	
Договор за цесия от 14.10.2009г. „Рачо Ковача" АД	11	
Договор за цесия от 30.07.2010г. „Рачо Ковача" АД	15	
<b>ОБЩО:</b>	<b>8334</b>	<b>788</b>

Основание за свързаност: т.12,б."А" от &1 на ПДР на ЗППЦК

„ФАВОРИТ ХОЛД” АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

Текущи вземания от свързани предприятия към 31.12.2019 г. с произход по години:

По длъжници	Общ размер	В т.ч.с произход по години и погасени суми нето:								
		До 2012	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
“Котлостроене” АД - кредит	667	567	40							60
”Кортекс Трейдинг” АД - кредит	4310	4310								
”ИФ Фаворит” ООД - кредит	623			66	514	43				
„Промишлена енергетика”АД - лихви	0						0	0	0	0
„Лазурен бряг” АД - лихви	3	3								
„Складова техника” АД - лихви	1						1			
“Котлостроене” АД - лихви	355	29	60	60	57	43	31	22	21	32
“Кортекс Трейдинг” АД - лихви	780	601	26	22	23	22	21	21	22	22
“ИФ Фаворит” АД - лихви	1554	657	291	283	162	97	17	18	12	17
„Рачо Ковача”АД - дивидент	12				12					
„Рачо Ковача” АД – по договор от 14.10.2009г.	11	11								
„Рачо Ковача” АД – по договор от 30.07.2010г.	15	15								
„Гарант” АД – по договор	3									3
<b>ОБЩО ВЗЕМАНИЯ:</b>	<b>8334</b>	<b>6193</b>	<b>417</b>	<b>431</b>	<b>768</b>	<b>205</b>	<b>70</b>	<b>61</b>	<b>55</b>	<b>134</b>

Вземанията не са обезценявани през годините, тъй като е имало сключени анекси към договорите за удължаване на срока за погасяване.

#### 5. Пари и парични еквиваленти

Показатели	Година, завършваща на 31.12.2019	Година, Завършваща на 31.12.2018
Парични средства в лева в банка	1	1
Парични средства в чуждестранна валута	1	1
<b>ОБЩО:</b>	<b>2</b>	<b>2</b>

#### 6. Разходи за бъдещи периоди

Показатели	Година, завършваща на 31.12.2019	Година, Завършваща на 31.12.2018
Разходи за бъдещи периоди, в т.ч лихви	1	0

#### 7. Акционерен капитал

**Основният капитал** е представен по неговата номинална стойност 2 380 хил. лева и съответства на актуалната му съдебна регистрация, разпределен в 2 380 423 броя поименни акции с номинална стойност 1 /един/ лев всяка една.

Към 31.12.2019г. е внесен целият записан капитал.

„ФАВОРИТ ХОЛД” АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

**8. Резерви**

Показатели	Година, завършваща на 31.12.2019	Година, завършваща на 31.12.2018
Премийни резерви	14	14
Общи резерви	323	323
Други резерви	5196	5196
<b>ОБЩО:</b>	<b>5533</b>	<b>5533</b>

**9. Финансов резултат**

Показатели	Година, завършваща на 31.12.2019	Година, завършваща на 31.12.2018
Непокрита загуба	(665)	(665)
Натрупана печалба	2733	2688
Текуща печалба /загуба/	(101)	45
<b>ОБЩО:</b>	<b>1967</b>	<b>2068</b>

**10. Нетекущи задължения**

	Година, завършваща на 31.12.2019	Година, завършваща на 31.12.2018
“Еуратек Ауто” ООД лек автомобил на лизинг	7	
<b>ОБЩО:</b>	<b>7</b>	

**11. Текущи задължения към банки и небанкови финансови институции**

	Година, завършваща на 31.12.2019	Година, завършваща на 31.12.2018
Кредит тип овърдрафт от “Общинска банка” АД	675	223
“Еуратек Ауто” ООД лек автомобил на лизинг	3	
<b>ОБЩО:</b>	<b>678</b>	<b>223</b>

**12. Текущи задължения към свързани предприятия**

Показатели	Година, завършваща на 31.12.2019	Година, завършваща на 31.12.2018
1. “Складова техника”-лихви по депозит	441	430
2. “Автотранснаб” АД-приети депозити	904	174
3. “Складова техника” АД-приети депозити	1133	1139
4. “Автотранснаб” АД-лихви по депозит	7	5
5. “ТК Мебел” АД-приет депозит	674	674
6. “Гарант” АД-приети депозити	1122	1202
7. “Аутобохемия” АД-приети депозити	1577	1313
8. “Аутобохемия” АД-лихви по депозити	485	575
9. “ТК Мебел” АД-лихви по депозит	212	205
10. “ИП Фаворит” АД - комисионна по договор	19	28
11. “Гарант” АД-лихви по депозити	346	340
12. “Преслав-АН” АД-приети депозити	19	20
<b>ОБЩО:</b>	<b>6939</b>	<b>6105</b>



„ФАВОРИТ ХОЛД” АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

Текущи задължения към свързани предприятия към 31.12.2019 г. с произход по години:

По кредитори	Общ размер	В т.ч. с произход по години и погасени суми нето:								
		До 2012	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
“Търговска къща Мебел” АД – лихви	212	42	45	35	33	23	14	6	7	7
“Търговска къща Мебел” АД – депозит	674	664	10							
“ИП Фаворит” АД	19									19
“Складова техника” АД – депозит	1133	988				60	75	10		
“Складова техника” АД – лихви	441	245	112	5	3	20	22	12	11	11
“Гарант” АД – лихви	346				279	33	11	11	6	6
“Автотранснаб” АД – депозит	904					150	24			730
“Гарант” АД – депозит	1122	849	48	27	57		11	14	116	
“Аутобохемия” АД – депозит	1577	99		667				118	429	264
“Аутобохемия” АД – лихви	485			19	205	152	47	36	26	
„Автотранснаб” АД - лихви	7						2	2	1	2
„Преслав-АН” АД – депозит	19								19	
<b>ОБЩО ЗАДЪЛЖЕНИЯ:</b>	<b>6939</b>	<b>2979</b>	<b>215</b>	<b>843</b>	<b>577</b>	<b>438</b>	<b>206</b>	<b>209</b>	<b>638</b>	<b>834</b>

Задълженията не са обезценявани през годините, тъй като има сключени анекси към договорите за удължаване на срока за погасяване.

### 13. Текущи търговски задължения

	Година, завършваща на 31.12.2019	Година, завършваща на 31.12.2018
1. Физически лица по договор за наем на офис в гр.София, ул.“А.Кънчев” №25	64	55
2. “Шел България” ЕАД	1	
3. “Еуратек” ООД	20	20
4. Други	1	1
<b>ОБЩО:</b>	<b>86</b>	<b>76</b>

### 14. Задължения към персонала

	Година, завършваща на 31.12.2019	Година, завършваща на 31.12.2018
Неизплатени възнаграждения РЗ и ДУК	189	156
Неизплатени възнаграждения извънтрудови правоотношения	13	19
<b>ОБЩО:</b>	<b>202</b>	<b>175</b>

„ФАВОРИТ ХОЛД” АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

**15. Данъчни и осигурителни задължения**

	Година, завършваща на 31.12.2019	Година, завършваща на 31.12.2018
1. ДОО	3	3
2. ЗО	1	1
3. УПФ	0	1
4. ДДФЛ	10	3
5. Данъци върху разходи по ЗКПО	1	1
6. ДДС	5	1
<b>ОБЩО:</b>	<b>20</b>	<b>10</b>

**ПОЯСНИТЕЛНИ БЕЛЕЖКИ КЪМ ОТЧЕТА ЗА ВСЕОБХВАТНИЯ ДОХОД**

**16. Разходи за материали**

Показатели	Година, завършваща на 31.12.2019	Година, завършваща на 31.12.2018
Гориво	9	11
Консумативи за леки автомобили	2	
Канцеларски материали, офис консумативи и други	2	1
Други	1	3
<b>Общо:</b>	<b>14</b>	<b>15</b>

**17. Разходи за външни услуги**

Показатели	Година, завършваща на 31.12.2019	Година, завършваща на 31.12.2018
Застраховки	3	2
Такси мобилни оператори	6	4
Наеми	16	16
Консулт.услуги и услуги гр.договори	67	149
Такси БФБ ,КФН и Центр.депозитар	5	4
Комисионни посредничество ФИ	63	39
Разходи леки автомобили	1	2
Абонаментни такси	9	4
Одиторска заверка фин.отчет	5	5
Други	8	12
<b>Общо:</b>	<b>183</b>	<b>237</b>

**18. Разходи за персонала**

Показатели	Година, завършваща на 31.12.2019	Година, завършваща на 31.12.2018
Разходи за възнаграждения	192	209
Разходи за осигуровки	34	47
<b>Общо:</b>	<b>226</b>	<b>256</b>
<i>Средно списъчен брой - общо:</i>	13	13
в т.ч.: - Аналитични и прил.специал.	5	5
- Ръководители	8	8
<i>Средна работна заплата - годишна общо в лева:</i>	14766	16003
в т.ч.: - Аналитични и прил.специал.	11938	14933
- Ръководители	13549	16673

„ФАВОРИТ ХОЛД“ АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

**19. Финансови приходи/разходи**

Показатели	Година, завършваща на 31.12.2019	Година, завършваща на 31.12.2018
Приходи от лихви	142	101
Приходи от дивиденди	278	282
Разходи за лихви	(112)	(77)
Други разходи	(19)	(6)
<b>Общо:</b>	<b>289</b>	<b>300</b>

Приходите и разходите от лихви със свързани лица са пояснени в т.21 Свързани лица.

**20. Основни компоненти на разхода за данъци**

Показатели	Сума (хил.лв.)
Приходи от ОПР	472
Разходи от ОПР	573
Счетоводна печалба (загуба)	<b>(101)</b>
<b>Увеличения</b>	
Годишни счетоводни разходи за амортизации	7
По чл.42, ал.1,5 и 8 - разходи за доходи на физ.лица	89
<b>Всичко увеличения</b>	<b>96</b>
<b>Намаления</b>	
Годишни данъчни амортизации	7
По чл.16, ал.1, т.3 от ЗКПО- лихвен% на предоставени кредити	40
Приходи от дивиденди от местни юридически лица	278
По чл.42, ал. 6 – признати разходи за доходи на физ.лица	48
<b>Всичко намаления</b>	<b>373</b>
<b>Данъчна печалба (загуба)</b>	<b>(378)</b>
<b>Счетоводна печалба (загуба)</b>	<b>(101)</b>

**21. Дивидент на акция**

На 27 юни 2019г. Общото събрание на акционерите на „Фаворит Холд“ АД одобри и прие годишния финансов отчет за 2018г. Счетоводният финансовият резултат за 2018г. е печалба в размер на 45 хил.лева. Дружеството не разпределя дивидент и положителния финансовия резултат за 2018г. остава като неразпределена печалба.

**22. Доход на акция**

За 2019г. доходът на една акция е -0,04 лева.

**ДРУГИ ОПОВЕСТЯВАНИЯ – свързани лица и сделки със свързани лица**

**23. Свързани лица и информация за сделки със свързани лица**

“ФАВОРИТ ХОЛД“ АД, със седалище и адрес на управление – гр.София, ул.”Ангел Кънчев” № 25, ЕИК: 121577091, представлявано заедно и поотделно от Изпълнителните директори Христо Владимиров Илиев и Даниел Георгиев Ризов

Управителен съвет

Даниел Георгиев Ризов  
Христо Владимиров Илиев  
Тодор Кръстанов Золумов

Надзорен съвет

СД“ТИТИА-ТОДОРОВИ СИЕ“ ЕИК: 030184314  
„ПРИМА КАПИТАЛ“ ООД, ЕИК:131447897  
„ЕУРАТЕК“ ООД, ЕИК: 040341244

„ФАВОРИТ ХОЛД” АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

“АутоБохемиа” АД, със седалище и адрес на управление – гр.София, район Възраждане, ул.“Брегалница”, №113, ап.9, **ЕИК: 117019045**, представлявано от Мариана Георгиева Тодорова – промяна в ТР на 9 юли 2019г.

Съвет на директорите

Светлин Върбанов Георгиев  
Мариана Георгиева Тодорова  
Герасим Пантелеев Геров

“ПРОМИШЛЕНА ЕНЕРГЕТИКА-ВАРНА” АД, със седалище и адрес на управление: гр.Варна, п.к.9023, район Владислав Варненчик, бул.“Трети март” п.к.16, № 9, **ЕИК: 813095223**, представлявано заедно от Председателя на Съвета на директорите “КОРТЕКС ТРЕЙДИНГ” АД, гр.София с представител Христо Владимир Илиев и Изпълнителния директор Георги Енчев Ковачев,

Съвет на директорите

“КОРТЕКС ТРЕЙДИНГ” АД, ЕИК: 831642320  
“АутоБохемиа” АД, ЕИК: 117019045  
Георги Енчев Ковачев

“ИФ ФАВОРИТ”ООД, със седалище и адрес на управление – гр.Бургас, ул.“Индустиална” № 47 /до магазин “Шкода”/, **ЕИК: 831564918**, представлявано от Управителя Стамо Тодоров Стамов

Съдружници

Иван Ангелов Тодоров  
“ФАВОРИТ ХОЛД” АД, ЕИК: 121577091  
„ЛАЗУРЕН БРЯГ“ АД, ЕИК: 812117599  
„ЕУРАТЕК“ ООД, ЕИК: 040341244  
“КОРТЕКС ТРЕЙДИНГ” АД, ЕИК: 831642320

“ЛАЗУРЕН БРЯГ” АД, със седалище и адрес на управление – гр.Бургас, ул.“Индустиална” № 47 /до магазин “Шкода”/, **ЕИК:812117599** представлявано от изпълнителния директор “Тримона” АД, ЕИК:821165229 с представител Стамо Тодоров Стамов

Съвет на директорите

Кръстяна Иванова Ризова  
“Тримона” АД, ЕИК:821165229  
„Рачо Ковача“ АД, ЕИК:107007023

“КОРТЕКС ТРЕЙДИНГ” АД, гр. София, със седалище и адрес на управление – гр. София, ул. „Никола Ботушев“ № 2, **ЕИК: 831642320**, представлявано от Изпълнителния директор Иван Георгиев Колев

Съвет на директорите

Даниел Георгиев Ризов  
Иван Георгиев Колев  
Юлиана Найденова Христова

“РАЧО КОВАЧА” АД, гр.Габрово, със седалище и адрес на управление – гр.Габрово, п.к. 5300, ул.“Столетов” № 168, **ЕИК: 107007023**, представлявано от Изпълнителния директор Захаринка Атанасова Иванова – промяна в ТР на 30 декември 2019г.

Съвет на директорите

Даниел Георгиев Ризов  
Николай Стефанов Навущанов  
Захаринка Атанасова Иванова

“Гарант” АД, гр.Бяла Слатина, със седалище и адрес на управление – гр.Бяла |Слатина, п.к.3200, ж.к „Индустиална зона”, общ.Бяла Слатина, обл. Враца, **ЕИК: 816089720**, представлявано от Тримона АД, ЕИК:821165229 с представител Людмила Димитрова Райчева - Тодорова и Христо Владимир Илиев заедно – промяна в ТР на 05 декември 2019г.

Съвет на директорите

Христо Владимир Илиев  
Славка Асенова Белчева-Миandroва  
Николай Стефанов Навущанов  
Тримона АД, ЕИК:821165229

„ФАВОРИТ ХОЛД“ АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

“Дружба” АД, гр.Разград, със седалище и адрес на управление – гр.Разград, п.к.7200, ул. “Тутракан” № 4, **ЕИК: 826009402**, представлявано от Красимир Любомиров Николов и Христилиан Александров Манолов заедно – промяна в ТР на 23 май 2019г.

Съвет на директорите

Иван Ангелов Тодоров  
Людмил Недев Недев  
Христилиан Александров Манолов  
Красимир Любомиров Николов

“Складова техника” АД, гр.Горна Оряховица, със седалище и адрес на управление – гр.Горна Оряховица п.к. 5100, обл.В.Търново, ул.“Свети княз Борис I” № 25, **ЕИК: 814191858**, представлявано от Тони Владков Димитров – промяна в ТР на 12 септември 2019г.

Съвет на директорите – промяна в ТР на 23 декември 2019г.

Иван Ангелов Тодоров  
Даниел Георгиев Ризов  
Тони Владков Димитров

“Фаворит Петрол” АД, гр.Варна, със седалище и адрес на управление – гр.Варна п.к.9023, район Владислав Варненчик, бул.“Трети март”, п.кутия 16, **ЕИК: 103763048**, представлявано заедно и поотделно от Христо Владимиров Илиев и „Промислена енергетика” АД с представител Георги Енчев Ковачев

Съвет на директорите

“ФАВОРИТ ХОЛД” АД, ЕИК: 121577091  
“АутоБохемия” АД, ЕИК: 117019045  
“ПРОМИШЛЕНА ЕНЕРГЕТИКА-ВАРНА” АД, ЕИК: 813095223

“Преслав-Автомобилни надстройки” АД, гр.Велики Преслав, със седалище и адрес на управление – гр.Велики Преслав, пк.9850, обл.Шумен, ул.“Индуриален квартал”, **ЕИК: 837066319**, представлявано от Изпълнителния директор Людмил Недев Недев.

Съвет на директорите

Людмил Недев Недев  
Иван Ангелов Тодоров  
„Автотранснаб” АД, ЕИК: 121021194

“ТЪРГОВСКА КЪЩА МЕБЕЛ” АД, гр.София, със седалище и адрес на управление – гр.София 1359, ж.к.“Люлин”, бул. “Панчо Владигеров” № 1, **ЕИК: 121094089**, представлявано от Председателя на СД Иван Ангелов Тодоров и Изпълнителния директор ИП „Фаворит” АД, ЕИК:121631500 с представител Димитър Георгиев Димитров заедно

Съвет на директорите

“ИП Фаворит” АД, ЕИК:121631500  
„Автотранснаб” АД, ЕИК: 121021194  
Иван Ангелов Тодоров

“АВТОТРАНСНАБ” АД, гр.София, със седалище и адрес на управление – гр.София 1220, район Надежда, ул.“Елов дол” №1, **ЕИК: 121021194**, представлявано от Изпълнителния директор Кристина Петрова Куюмджиева – Годинова

Съвет на директорите

Кристина Петрова Куюмджиева – Годинова  
Даниел Георгиев Ризов  
“АутоБохемия” АД, ЕИК: 117019045

“МЕТАЛОПАК” АД, гр.Карнобат, със седалище и адрес на управление – гр.Карнобат, Индуриална зона, **ЕИК: 102127798**, представлявано от Изпълнителния директор “Ауто Актив” ООД, ЕИК:102684473 с представител Димо Русев Тодоров.

Съвет на директорите

„Пълдинг Холдинг” АД, ЕИК: 115237248  
“Ауто Актив” ООД, ЕИК: 102684473  
„Фаворит Холд” АД, ЕИК: 121577091

“ТРИМОНА” АД, гр.Монтана, със седалище и адрес на управление – гр.Монтана 3400, ул.“Кн.Ал.Батенберг” № 26, **ЕИК: 821165229**, представлявано от Изпълнителния директор - “Автотранснаб” АД, гр.София с представител Вилма Петрова Димитрова.

„ФАВОРИТ ХОЛД” АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

Съвет на директорите

„Автотранснаб” АД, ЕИК: 121021194  
„Рачо Ковача” АД, ЕИК: 107007023  
Даниел Георгиев Ризов

“**КОТЛОСТРОЕНЕ**” АД, гр.София, със седалище и адрес на управление – гр.София 1220, кв.“Военна рампа”, бул.“История Славянобългарска” № 8, **ЕИК: 121117602**, представлявано от Станислав Николов Стайков и Иван Ангелов Тодоров заедно, Прокурист – Георги Стефанов Михайлов – промяна в ТР на 13 септември 2019г.

Съвет на директорите

Иван Ангелов Тодоров  
Христо Владимир Ибиев  
Станислав Николов Стайков  
„ДОМ ЗА ВАС ИНЖЕНЕРИНГ” АД, ЕИК: 130231291

“**ЛЕСЕКСПОРТ**” АД, гр.Бургас, със седалище и адрес на управление гр.Бургас 8000, кв.“Победа”, ул.“Комлушка низина”, Южна промишлена зона, **ЕИК: 102026564**, представлявано от Изпълнителния директор Тодор Димитров Карчев

Съвет на директорите

„Кортекс трейдинг” АД, ЕИК: 831642320  
Емил Банчев Петков  
Тодор Димитров Карчев

**ЕУРАТЕК ООД**, със седалище и адрес на управление: гр. София, район Надежда 1, ул.“Хан Кубрат” № 27, **ЕИК: 040341244**, представлявано от Иван Ангелов Тодоров, Роман Полак и Ангел Иванов Тодоров – заедно и поотделно

Съдружници

Иван Ангелов Тодоров  
Ангел Иванов Тодоров  
„Б и И АГЕНЦИ” ООД, чуждестранно лице №25397052

**ЕУРАТЕК ФИНАНС АД**, със седалище и адрес на управление: гр. София, район Възраждане, ул.“Брегалница” № 113, ап.9, **ЕИК: 131521276**, представлявано от Иван Ангелов Тодоров – изп.директор

Съвет на директорите

Иван Ангелов Тодоров,  
Светлин Върбанов Георгиев  
Роман Полак  
Борислав Маринов Цаков

“**Бългериън бойлер технолоджис**” ООД, гр.София, със седалище и адрес на управление – гр.София 1220, кв.“Военна рампа”, бул.“История Славянобългарска” № 8, вписано в търговския регистър на Агенцията по вписванията., **ЕИК: 200181321**, представлявано от Управителя Станислав Стайков

Съдружници

Кортекс трейдинг” АД, ЕИК: 831642320	- 20 210 лв.
„Стен енержи инвестисман” № 452713738, чужд.лице	- 198 030 лв.
„Котлостроене” АД, ЕИК: 121117602	- 185 910 лв

„**ИП Фаворит**” АД, със седалище и адрес на управление: гр. София 1606, район Красно село, бул. „Тотлебен” № 97, **ЕИК: 121631500**, представлявано от Иван Ангелов Тодоров и Светлин Върбанов Георгиев – заедно

Съвет на директорите

Иван Ангелов Тодоров  
Светлин Върбанов Георгиев  
„Еуратек” ООД, ЕИК: 040341244

„**Лазурно море**” АД, със седалище и адрес на управление: гр. София, район Надежда, ж.к. Надежда 1, ул. Хан Кубрат № 27, **ЕИК: 202954239**, представлявано от Иван Ангелов Тодоров и Стамо Тодоров Стамов заедно – промяна в ТР на 10 юли 2019г.

Съвет на директорите

Иван Ангелов Тодоров,

„ФАВОРИТ ХОЛД” АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

Светлин Върбанов Георгиев  
Стамо Тодоров Стамов  
Славка Асенова Белчева – Миндова

„Флагман Хотел” АД, със седалище и адрес на управление: гр. София, район Надежда, ж.к. Надежда 1, ул. Хан Кубрат № 27, **ЕИК: 203094487**, представлявано от Иван Ангелов Тодоров и Стамо Тодоров Стамов заедно – промяна в ТР на 10 юли 2019г.

Съвет на директорите  
Иван Ангелов Тодоров,  
Славка Асенова Белчева - Миндова  
Стамо Тодоров Стамов

В таблиците по-долу са отразени:

(а)Извършените през отчетния период от 01.01.2019г. до 31.12.2019г. сделки между свързани лица;

(б)Разчети съществуващи между свързани лица към 31.12.2019г.;

(в)Извършените през отчетния период плащания между свързани лица.

**СПРАВКА ЗА СДЕЛКИ МЕЖДУ СВЪРЗАНИ ЛИЦА**

Контрагент	Вид сделка - приходи	хил.лв.
„ИФ Фаворит” ООД	Лихви по предос. кредит	17
„Котлостроене” АД	Лихви по предос. кредит	32
„Тримона” АД	Лихви по предос. кредит	13
„Рачо Ковача” АД	Лихви по предос. кредит	2
„Дружба” АД	Лихви по предос. кредит	52
„Кортекс Трейдинг” АД	Лихви по предос. кредит	22
„Промислена енергетика” АД	Лихви по предос. кредит	2
„Фаворит Петрол” АД	Лихви по предос. кредит	2
„Лесекспорт” АД	Приходи от дивиденди	9
„Еуратек Финанс” АД	Приходи от дивиденди	26
„Аутобохемия” АД	Приходи от дивиденди	243
„Складова техника ” АД	Услуги	3
„Дружба” АД	Услуги	33
„Гарант” АД	Услуги	15
„Праслав-АН” АД	Услуги	1
<b>ОБЩО:</b>		<b>472</b>
Контрагент	Вид сделка – разходи	хил.лв.
„Складова техника” АД	Лихви по депозит	11
„ТК Мебел” АД	Лихви по депозит	7
„Гарант” АД	Лихви по депозит	6
„Аутобохемия” АД	Лихви по депозит	62
„Автотранснаб” АД	Лихви по депозит	2
„ИП Фаворит” АД	Комисионна посредничество ФИ	63
„Котлостроене” АД	Наем офис	7
„Търговска къща Мебел” АД	Офис оборудване	1
„Автотранснаб” АД	Гориво	1
<b>ОБЩО:</b>		<b>160</b>

**СПРАВКА ЗА РАЗЧЕТИ МЕЖДУ СВЪРЗАНИ ЛИЦА**

Контрагент	Вид разчет - задължения	хил.лв.
„ТК Мебел” АД	Приети депозити	674

„ФАВОРИТ ХОЛД” АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

„Гарант” АД	Приети депозити	1122
„Складова техника” АД	Приети депозити	1133
„Аутобохемия” АД	Приети депозити	1577
„Автотранснаб” АД	Приети депозити	904
„Преслав-АН” АД	Приети депозити	19
„ТК Мебел” АД	Лихви по депозити	212
„Гарант” АД	Лихви по депозити	346
„Складова техника” АД	Лихви по депозити	441
„Аутобохемия” АД	Лихви по депозити	485
„Автотранснаб” АД	Лихви по депозити	7
„ИП Фаворит” АД	Комисионна посредничество ФИ	19
<b>ОБЩО:</b>		<b>6939</b>
<b>Контрагент</b>	<b>Вид разчет – вземания</b>	<b>хил.лв.</b>
„Фаворит Петрол” АД	Предоставен кредит	163
„Тримона” АД	Предоставен кредит	268
„Дружба” АД	Предоставен кредит	1786
„ИФ Фаворит” ООД	Предоставен кредит	623
„Кортекс трейдинг” АД	Предоставен кредит	4310
„Котлостроене” АД	Предоставен кредит	667
„Рачо Ковача” АД	Предоставен кредит	23
„Фаворит Петрол” АД	Лихви по кредит	93
„Тримона” АД	Лихви по кредит	131
„Дружба” АД	Лихви по кредит	56
„ИФ Фаворит” ООД	Лихви по кредит	1554
„Кортекс трейдинг” АД	Лихви по кредит	780
„Котлостроене” АД	Лихви по кредит	355
„Рачо Ковача” АД	Лихви по кредит	14
„Складова техника” АД	Лихви по кредит	1
„Лазурен бряг” АД	Лихви по кредит	3
„Гарант” АД	По договор	3
„Рачо Ковача” АД	По договор	26
„Рачо Ковача” АД	Дивидент	12
<b>ОБЩО:</b>		<b>10868</b>

**СПРАВКА ЗА ИЗВЪРШЕНИ ПЛАЩАНИЯ МЕЖДУ СВЪРЗАНИ ЛИЦА**

Контрагент	Вид плащане - постъпления	хил.лв
„Тримона” АД	Погасяване на кредит	10
„Промислена енергетика” АД	Погасяване на кредит	145
„Дружба” АД	Погасяване на кредит	6
„Дружба” АД	Услуги	38
„Складова техника” АД	Услуги	4
„ИФ Фаворит” АД	Лихви по кредит	55
„Промислена енергетика” АД	Лихви по кредит	21
„Еуратек Финанс” АД	Получен дивидент	37
„Промислена енергетика” АД	Получен дивидент	44
„Гарант” АД	Приет депозит	15
„Аутобохемия” АД	Приет депозит	588
„Автотранснаб” АД	Приет депозит	730
<b>ОБЩО:</b>		<b>1693</b>
Контрагент	Вид плащане - плащания	хил.лв
„ИП Фаворит” АД	Комисионна посредничество ФИ	77
„Котлостроене” АД	Предоставен кредит	60



„ФАВОРИТ ХОЛД” АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

„Дружба” АД	Предоставен кредит	1252
„Аутобохемия” АД	Платени лихви	149
„Складова техника” АД	Възстановен депозит	6
„Гарант” АД	Възстановен депозит	80
„Аутобохемия” АД	Възстановен депозит	85
„Автотранснаб” АД	Покупка на инвестиции	100
„ТК Мебел” АД	По фактура	1
„Автотранснаб” АД	По фактура	1
<b>ОБЩО:</b>		<b>1811</b>

По извършените през годината сделки няма необичайни условия и отклонения от пазарните цени

**Възнаграждения на членовете на Управителния съвет /общо/**

	Година, завършваща на 31.12.2019	Година, завършваща на 31.12.2018
Брутно възнаграждение, начислено за 2019г.	43	53
Социални осигуровки, от работодателя	5	12

**Възнаграждения на членовете на Надзорния съвет /общо/**

	Година, завършваща на 31.12.2019	Година, завършваща на 31.12.2018
Брутно възнаграждение, начислено за 2019г.	43	58
Социални осигуровки, от работодателя	1	8

**24. Условни активи и условни задължения**

Към 31.12.2019г. Дружеството не е предоставяло гаранции на трети лица.

Дружеството няма условни задължения.

**25. Събития след датата на баланса**

- Значими съдебни дела, заведени от или срещу фирмата след 1 януари 2020 година;  
**Няма заведени съдебни дела от и срещу ФАВОРИТ ХОЛД АД.**
- Всички нови неотменими задължения, вземания или гаранции, възникнали във фирмата след 1 януари 2020 година;  
**Няма възникнали неотменими задължения, вземания или гаранции, възникнали във ФАВОРИТ ХОЛД АД след 1 януари 2020 година.**
- Планирани или реализирани структурни промени в дейността на дружеството след 1 януари 2020 година;  
**Няма планирани или реализирани структурни промени в дейността на ФАВОРИТ ХОЛД АД след 1 януари 2020 година.**
- Промени в структурата и обема на капитала и структурата на собствениците след 1 януари 2020 година;  
**Няма настъпили промени в структурата и обема на капитала и структурата на ФАВОРИТ ХОЛД АД след 1 януари 2020 година.**
- Големи или необичайни договори, сключени след 1 януари 2020 година;  
**Няма сключени от ФАВОРИТ ХОЛД АД големи или необичайни договори след 1 януари 2020 година.**

„ФАВОРИТ ХОЛД” АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

- Проучвания или запитвания от контролни и управленски органи, както и оценки за дейността, получени след 1 януари 2020 година;

**Не са правени проучвания или запитвания от контролни и управленски органи, както и оценки за дейността, получени след 1 януари 2020 година.**

- Продажби на активи или запланувани такива.

**Не е осъществявана и не е планирана продажба на активи от ФАВОРИТ ХОЛД АД.**

- Отражение на извънредното положение, във връзка с разпространението на COVID-19 върху финансовото състояние на дружеството след 1 януари 2020 година.

**Отражението на извънредното положение, във връзка с разпространението на COVID-19 върху финансовото състояние на ФАВОРИТ ХОЛД АД е коментирано по-обстойно в приложение 2.1.1. Принцип на действащото предприятие.**

## 26. Възнаграждение за одит

Договорено е възнаграждение съгласно договор за независим финансов одит. За други услуги не е изплащано възнаграждение на одитора.

## 27. Показатели за финансово-икономически анализ

<i>А. Показатели за рентабилност</i>	2019г.	2018г.
Коефициент на рентабилност на приходите от продажби	-0,21	0,07
Коефициент на рентабилност на собствения капитал	-0,01	0,00
Коефициент на рентабилност на пасивите	-0,01	0,01
Коефициент на рентабилност на активите	-0,01	0,00
<i>Б. Показатели за ефективност</i>		
Коефициент на ефективност на разходите за дейността	0,82	1,07
Коефициент на ефективност на приходите от дейността	1,21	0,93
<i>В. Показатели за ликвидност</i>		
Коефициент за обща ликвидност	1,05	0,12
Коефициент за бърза ликвидност	1,05	0,12
Коефициент за незабавна ликвидност	1,05	0,12
Коефициент за абсолютна ликвидност	0,00	0,00
<i>Г. Показатели за финансова автономност</i>		
Коефициент на финансова автономност	1,25	1,51
Коефициент на задлъжнялостта	0,80	0,66

## 28. Финансови рискове

Основните финансови инструменти на предприятието включват заеми, парични средства и депозити.

Основната цел на тези финансови инструменти е да се осигури финансиране за дейността на предприятието.

Основните рискове, произтичащи от финансовите инструменти на предприятието, включват риск на лихвения процент, риск на ликвидността, валутен риск и кредитен риск.

<b>Кредитен риск</b>	с ненастъпил падеж	
	обезценени	необезценени
31.12.2019 г.		
Нетекущи активи		17713
Нетекущи финансови активи		6926
Нетекущи търговски и други вземания		10787
Текущи активи		81

„ФАВОРИТ ХОЛД” АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

Текущи търговски и други вземания от свързани лица		81
Общо финансови активи		<b>17794</b>

На кредитен риск са изложени вземанията от свързани лица.

<i>Ликвиден риск</i>	на виждане	2 месеца-5 години	Общо
31.12.2019 г.			
Нетекущи активи		9460	9460
Нетекущи финансови активи		6926	6926
Нетекущи търговски и други вземания		2534	2534
Нетекущи пасиви - търговски и други задължения		7	7
<b>Нетен ликвиден дисбаланс (дългосрочен)</b>		<b>9453</b>	<b>9453</b>
<b>Кумулативен ликвиден дисбаланс (дългосрочен)</b>		<b>9453</b>	<b>9453</b>
Текущи активи	2	8334	8336
Текущи търговски и други вземания от свързани лица		8334	8334
Парични средства и парични еквиваленти	2		2
Текущи пасиви	815	7110	7925
Текущи финансови пасиви към свързани лица		6939	6939
Текущи финансови пасиви	675	3	678
Текущи търговски и други задължения	140	168	308
<b>Нетен ликвиден дисбаланс (краткосрочен)</b>	<b>(813)</b>	<b>1224</b>	<b>411</b>
<b>Кумулативен ликвиден дисбаланс (краткосрочен)</b>	<b>(813)</b>	<b>1224</b>	<b>411</b>
Общо финансови активи	2	17794	17796
Общо финансови пасиви	815	7110	7925
Общо нетен ликвиден дисбаланс	<b>(813)</b>	<b>10684</b>	<b>9871</b>
Общо кумулативен ликвиден дисбаланс	<b>(813)</b>	<b>10684</b>	<b>9871</b>

Дружеството като цяло не е изложено на ликвиден риск.  
Финансовите активи общо превишават финансовите пасиви общо.

<i>Лихвен риск</i>	безлихвени	с фиксиран лихвен процент	Общо
31.12.2019 г.			
Нетекущи активи	294	2240	2534
Нетекущи финансови активи от свързани лица	294	2240	2534
Нетекущи пасиви - търговски и други задължения		7	7
<b>Излагане на дългосрочен риск</b>	<b>294</b>	<b>2233</b>	<b>2527</b>
Текущи активи	2736	5600	8336
Текущи търговски и други вземания от свързани лица	2734	5600	8334
Парични средства и парични еквиваленти	2		2
Текущи пасиви	1818	6107	7925
Текущи финансови пасиви към свързани лица	1510	5429	6939
Текущи финансови пасиви		678	678
Текущи търговски и други задължения	308		308
<b>Излагане на краткосрочен риск</b>	<b>918</b>	<b>(507)</b>	<b>411</b>
Общо финансови активи	3030	7840	10870
Общо финансови пасиви	1818	6114	7932
<b>Общо излагане на лихвен риск</b>	<b>1212</b>	<b>1726</b>	<b>2938</b>

Лихвеният риск произтича от колебанията в цената на финансов инструмент в зависимост от промените в лихвените нива. Чрез финансови инструменти с фиксиран лихвен процент, дружеството се стреми да минимализира лихвения риск, на който е изложено.

Дружеството не използва хеджиращи инструменти.

<i>Валутен риск</i>	в EUR	в BGN	Общо
31.12.2019 г.			
Нетекущи активи		9460	9460
Нетекущи финансови активи		6926	6926

„ФАВОРИТ ХОЛД“ АД  
ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ ЗА 2019 Г.

Нетекущи търговски и други вземания		2534	2534
Нетекущи пасиви - търговски и други задължения		7	7
<b>Излагане на дългосрочен риск</b>		<b>9453</b>	<b>9453</b>
Текущи активи	1	8335	8336
Текущи търговски и други вземания от свързани лица		8334	8334
Парични средства и парични еквиваленти	1	1	2
Текущи пасиви		7925	7925
Текущи финансови пасиви към свързани лица		6939	6939
Текущи финансови пасиви		678	678
Текущи търговски и други задължения		308	308
<b>Излагане на краткосрочен риск</b>	<b>1</b>	<b>410</b>	<b>411</b>
Общо финансови активи	1	17795	17796
Общо финансови пасиви		7932	7932
<b>Общо излагане на валутен риск</b>	<b>1</b>	<b>9863</b>	<b>9864</b>

Дата: 24.03.2020 г.

Съставител:

/Валентина Тодорова/

Изпълнителен директор:

/Даниел Ризов/

